
ЛКШ.2024.Зима.Параллель 5+.День 7.Эйлер и Гамильтон
Лисий нос, January, 4, 2025

Задача A. Разносчик пиццы
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Вы подрабатываете разноской пиццы. У вас есть рюкзак размера S и огромный заказ на n
пицц, i-я их которых имеет размер ai. Разумеется, доставить пиццу требуется как можно скорее. К
сожалению, у вас нет ни машины, ни друзей, которые могли бы помочь, так что единственный способ
перевозки— распределить все пиццы в стопки размера не более S каждая и доставлять стопки по
очереди. Вам надо распределить все пиццы из заказа в минимально возможное количество стопок.

Формат входных данных
Входной файл состоит из t тестов (1 6 t 6 10). Первая строка файла содержит число t, далее

следуют описания тестов. Каждый тест описывается двумя строчками: на первой располагаются
целые числа n (1 6 n 6 20) и S (1 6 S 6 109), на второй располагаются целые числа a1, a2, . . . , an
(1 6 ai 6 S).

Формат выходных данных
Для каждого теста выведите на отдельной строке минимальное число стопок m, а на следующих

m строчках — описание стопок. i-я из последющих строк должна содержат количество пицц в i-й
стопке ki и список из ki номеров пицц. Каждая пицца должна встречаться ровно в одной стопке.
Если есть несколько оптимальных решений, выведите любое из них.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

3
1 10
10
2 10
10 10
4 10
5 7 5 7

1
1 1
2
1 1
1 2
3
1 2
2 1 3
1 4
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Задача B. Деловые встречи
Имя входного файла: meetings.in
Имя выходного файла: meetings.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Алексей — успешный предприниматель, и в течение одного дня у него бывает много встреч
с разными деловыми партнёрами. К сожалению, встречи бывают разные и не все приносят ему
радость, после других же настроение улучшается. Также, на многие встречи не стоит приходить
в слишком плохом или хорошем настроении — результат таких встреч может быть не таким, какой
хочется Алексею.

К счастью, недавно Алексей научился оценивать своё настроение с помощью целых чисел. По-
сле этого для каждой встречи он оценил, при каком максимальном и минимальном настроении
стоит на неё приходить, а также как изменится его настроение после этой встречи. Теперь он хочет
распланировать порядок встреч так, чтобы в течение дня совершить максимальное число встреч.

Ваша задача — написать программу, которая по информации о всех встречах и настроении
Алексея в начале дня находит порядок проведения встреч такой, что их количество при этом мак-
симально.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит два целых числа n и k (1 6 n 6 20, −100 6 k 6 100) —

количество встреч и настроение Алексея в начале дня.
Следующие n строк содержат по три целых числа ai, bi и ci (−100 6 ai, bi, ci 6 100) — мини-

мальное и максимальное настроение, при котором встреча возможна, и изменение настроения по
окончании встречи, соответственно.

Формат выходных данных
В первой строке выходного файла выведите число m — максимально возможно число встреч.

В следующей строке выведите m целых чисел — номера встреч в порядке их проведения. Встречи
пронумерованы в порядке описания во входном файле.

Если ответов с максимальным числом встреч несколько, выведите любой.

Примеры
meetings.in meetings.out

3 0
1 3 3
0 1 2
1 3 1

3
2 3 1

3 1
-10 -5 3
-5 5 -2
-3 2 1

2
2 3
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Задача C. 17 стульев
Имя входного файла: trader.in
Имя выходного файла: trader.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 64 мегабайта

Остап Бендер снова пытается получить причитающиеся драгоценности, но на этот раз они были
заперты в шкатулке, для открытия которой необходимо иметь N ключей. По закономерной случай-
ности каждый из ключей был спрятан в одном из N стульев, распроданных на недавнем аукционе.
После аукциона эти стулья были развезены в N городов.

И вот теперь Остап решился на новую безумную затею: заехать в каждый из городов и, провернув
в каждом из них аферу, выкрасть необходимые ключи. Чтобы избежать конфликтов с недоброже-
лателями, Остап не хочет больше одного раза появляться в каком-либо городе. Также у Остапа
есть список цен за проезд между каждой парой городов. Изначально Остап находится в городе под
номером 1 и после посещения всех городов может незаметно скрыться из этой страны.

Помогите Остапу найти порядок посещения городов, при котором ему потребуется потратить
как можно меньше средств на странствия, и тогда, возможно, он поделится с Вами добытыми брил-
лиантами.

Формат входных данных
Первая строка содержит единственное число N — количество городов (1 6 N 6 17).
Следующие N строк содержат по N целых неотрицательных чисел. j-тое число в i-той строке

означает стоимость проезда из города i в город j (0 6 aij 6 100). Если aij > 0, то проезд стоит aij
рублей, иначе — это означает, что из города i в j невозможно проехать напрямую.

Формат выходных данных
В первой строке выведите минимальную сумму денег, необходимую для посещения всех городов

Остапом. В следующей строке выведите N чисел — порядок посещения городов, при котором эта
сумма достигается. Если затею Остапа невозможно вывести, то в единственной строке выходного
файла выведите число -1.

Примеры
trader.in trader.out

3
0 3 2
3 0 6
2 6 0

8
1 3 2

5
0 6 4 0 0
6 0 7 0 7
4 7 0 0 0
0 0 0 0 2
0 7 0 2 0

20
1 3 2 5 4
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Задача D. Эйлеров путь
Имя входного файла: euler.in
Имя выходного файла: euler.out
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан неориентированный связный граф, не более трех вершин имеет нечетную степень. Требуется
определить, существует ли в нем путь, проходящий по всем ребрам.

Если такой путь существует, необходимо его вывести.

Формат входных данных
Первая строка входного файла содержит натуральное число n — количество вершин графа

(1 6 n 6 100 000). Далее следуют n строк, задающих ребра. В i-й из этих строк находится чис-
ло mi — количество ребер, инцидентных вершине i. Далее следуют mi натуральных чисел — номера
вершин, в которые ведут ребро из i-й вершины.

Граф может содержать кратные ребра, но не содержит петель.
Граф содержит не более 300 000 ребер.

Формат выходных данных
Если решение существует, то в первую строку выходного файла выведите одно число k — количе-

ство ребер в искомом маршруте, а во вторую k+ 1 число — номера вершин в порядке их посещения.
Если решений нет, выведите в выходной файл одно число -1.
Если решений несколько, выведите любое.

Примеры
euler.in euler.out

4
2 2 2
4 1 4 3 1
2 2 4
2 3 2

5
1 2 3 4 2 1
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Задача E. Таня и пароль
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Пока папа был на работе, маленькая девочка Таня решила поиграть с папиным паролем к секрет-
ной базе данных. Папин пароль представляет собой строку, состоящую из n+2 символов. Она выпи-
сала все возможные n трёхбуквенных подстрок пароля на бумажки, по одной на каждую бумажку,
а сам пароль выкинула. Каждая трёхбуквенная подстрока была выписана на бумажки столько раз,
сколько она встречалась в пароле. Таким образом, в итоге у Тани оказалось n бумажек.

Потом Таня поняла, что папа расстроится, если узнает о ее игре, и решила восстановить пароль
или, по крайней мере, хотя бы какую-то строку, соответствующую получившемуся набору трёх-
буквенных строк. Вам предстоит помочь ей в этой непростой задаче. Известно, что папин пароль
состоял из строчных и заглавных букв латинского алфавита, а также из цифр. Строчные и заглав-
ные буквы латинского алфавита считаются различными.

Формат входных данных
В первой строке следует целое число n (1 6 n 6 2 · 105), количество трёхбуквенных подстрок,

которые получились у Тани.
Следующие n строк каждая содержат по три буквы, образующие подстроку пароля папы. Каж-

дый символ во вводе — строчная или заглавная буква латинского алфавита или цифра.

Формат выходных данных
Если во время игры Таня что-то напутала, и строк, соответствующих данному набору подстрок,

не существует, то выведите «NO».
Если же возможно восстановить строку, соответствующую данному набору подстрок, то выве-

дите «YES», а затем любой подходящий вариант пароля.

Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

5
aca
aba
aba
cab
bac

YES
abacaba

4
abc
bCb
cb1
b13

NO

7
aaa
aaa
aaa
aaa
aaa
aaa
aaa

YES
aaaaaaaaa
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